

贺西煤矿

# 支部工作进宿舍 党建引领新路径

汾西矿业讯 为建立好“我为群众办实事”的长效机制,充分发挥党员先锋模范带头作用,践行全矿党员全心全意为人民服务的自觉性,贺西煤矿制定了《支部工作进宿舍制度》,加强支部党员密切联系职工的作风建设,及时掌握职工思想动态,帮助职工解决生产生活困难,促进矿区和諧稳定。

职工宿舍是职工在矿生活的重要阵地,同时也成为支部党员与职工相处时间最长、联系最紧密的一个地方。贺西煤矿以职工宿舍为阵地开展“支部工作进宿舍”党建活动,由矿基层党支部书记、支委、党员建立包保体系,制定《党员联系职工宿舍划分表》和《支部工作进宿舍工作台账》,使每个党员都有联系宿舍,每个宿舍都有党员联系。“零距离接触”职工,与大家交流互动、密切感情,设身处地解决职工思想、生活、工作、家庭里的热点、难点问题,实现五个包保(即:包保思想进步、

包保思想稳定、包保安全生产、包保健康生活、包保宿舍文明),坚持“35667”(坚持做到“三必解、五清楚、六必访、六必帮、七必谈”),真正做到“对症下药”、精准帮扶、汇聚力。

“支部工作进宿舍”,彰显了贺西煤矿党员办实事、落实处的做事风格,是对习近平总书记“到基层中去、到实践中去、到人民中去”重要论述的深刻践行。只有到基层中去、到实践中去、到职工中去,才能增进职工间的感情,提高解决的成果转化成为“我为群众办实事”的具体行动,真正做到学史力行。

该矿此项工作的开展,使党建工作进入宿舍深入人心,让宿舍成为“连心桥”,有利于更好了解和掌握职工的思想状况和适应诉求,可以针对性地帮助职工排忧解难,同时也为党员发挥模范作用搭建了平台,对持续加强党建工作、推动文明矿区建设具有积极地促进作用。

(王彩婷)

## 工程建设公司

# 推动党建与企业发展深度融合

汾西矿业讯 近日,工程建设公司全面加强党支部建设,不断提升党支部工作战斗力,助推党建统领与企业发展深度融合。

高度重视支部检查考核工作。该公司细化支部考核办法,确定支部工作检查人员,按考核细则及时通报,严格兑现考核处罚,形成闭环管理,定人、定时、定流程、定方法,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,发挥党建统领作用,推动企业高质量发展。

切实抓好信访稳定工作。该公司各支部书记在工作中主动肩负起意识形态工作主体责任,切实当好意识形态工作“第一责任人”,全体干部职工管好自媒体,党员领导干部率先垂范,牢牢把握正确舆论导向,保安全、保稳定,以实际行动

迎接党的二十大胜利召开。

落实落细“新焦煤大监督体系”构建工作。该公司将婚丧嫁娶事宜等党风廉政建设专项督查工作落实到位,明确党员领导干部岗位工作职责,明晰日常监督管理重点,提升管理质效,促进各项生产经营工作按流程有序开展,全面从严治政、从严治企,打造“清廉国企”,推动“新焦煤大监督体系”取得实效。

严格落实“第一议题”制度。该公司各党支部围绕“第一议题”每月进行学习研讨和发言,并严格党员积分管理,积极开展给党员过“政治生日”主题党日活动。施工现场各党支部形成合力,以灵活的形式共同学习,根据实际情况开展工作,形成党支部工作的亮点。(田志菲 蔚乐)

# 中盛煤业基层支部进行清廉教育

汾西矿业讯 为深入贯彻落实全面建设“清廉国企”工作要求,推动构建“新焦煤大监督体系”落地,切实形成自上而下的“清廉国企、你我共建”的意识,中盛煤业以党政进基层、入支部的方式开展了清廉教育活动,进一步引导基层党员干部职工明法律、守纪律、讲规矩,营造风清气正的发展氛围。

在安全生产管理中心党支部,该公司党委书记、经理以“落实全面建设‘清廉国企’和构建‘新焦煤大监督体系’”为主题,讲授了专题党课,以

学习宣贯  
“新焦煤大监督体系”考程

富有理论深度的内容知识,引导党员干部进一步全面系统地学习掌握构建“新焦煤大监督体系”具体举措和细则内容,牢牢把握全面建设“清廉山西”“清廉国企”主题主线实干见效,为全方位推动高质量发展贡献力量。

该公司要求,广大党员干部职工要对照高标准强化党性修养,牢记初心使命,对照反面案例检视校准自身,严守党纪党规,切实增强廉洁自律意识;通过进基层、入支部学习引导,认真贯彻领会构建“新焦煤大监督体系”精神内涵,把实质含义吃透悟透,确保知行合一;要结合公司发展和自身岗位实际,培养崇廉尚廉的优良作风,树立“以清为美、以廉为荣”的价值取向,以更加昂扬的精神状态迈进新征程,建功新焦煤,喜迎党的二十大。(毋振凡 王柳园)

# 香源煤业“聚焦民生”再出击

汾西矿业讯 香源煤业持续聚焦民生问题,谋民生之利、解民生之忧,坚持为职工办实事、办好事、办成事,做职工的“暖人心、知心人、贴心人”,不断增强广大职工家属的获得感、幸福感和归属感。

聚焦职工饮食问题,暖胃又“暖心”。公司工会在井口设置“职工之家”爱心服务点,并购置豆浆机及保温桶,安排专人职工制作豆浆和绿豆汤等饮品。为满足不同人群的需求,服务点放置一次性纸杯、白糖、冰糖等物品,方便职工饮用的同时,真正让手中的饮品实现了“甜度定制”。“最温暖的莫过于下班后的一碗热乎饭了。”公司一线工人兄弟们感慨地说道。公司工会利用晚上井下工人二班、夜班交替时间点,开展井口“零点送温暖”活动,在井口为

出、入井的工人准备泡面、饼子、鸡蛋、凉菜、火腿肠等食物,让职工开开心心上班、温温暖暖回家。

聚焦职工娱乐生活,解忧又“知心”。正值盛夏,昼长夜短,公司娱乐项目匮乏且地处偏僻,进出矿路程较长。为丰富职工8小时之外的文化生活,公司工会在联建楼前搭建户外影院设备,每日定时播放各类影片,并在现场放置小板凳,方便职工停留观看。这一举措切实解决了职工离矿难、娱乐少、生活单一的难事、愁

事。同时通过励志影片,引导广大职工保持积极乐观的健康心态,以更加饱满的精神和昂扬的斗志投入到工作和学习中。

聚焦职工健康管理,强身又“贴心”。长期以来,公司一直坚持以职工为中心,高度重视职工的身心健康。为充分调动全体干部职工强身健体的积极性和能动性,公司工会于每日上午9点半在联建楼前举办广播体操活动。活动过程中,职工们以精神抖擞的状态,营造了浓厚的活跃氛围,通过整齐划一的动作,在释放工作压力的同时也锻炼了身体,收获了美好心情,让职工养成锻炼身体、拥有健康的生活方式的习惯,从而更好地投入到工作中,为企业的高质量发展贡献力量。(王妮 韩俊翔)



# 发电厂组织开展工间操活动

汾西矿业讯 “发电厂工间操现在开始”。伴随着欢快的音乐声,发电厂干部职工利用工作间隙做起了



工间操。由于工作的特殊性,干部职工们每天上班伏案时间较长,又缺乏运动,极易引发一些颈肩腰腿部的健康问题。在厂党政领导的高度重视下,党群工作部积极组织干部职工开展“工间操”健身活动,精心制作了发电厂工间操视频、音频,还挑选三名青年职工作为工间操教练,带领大家一起练习。每

个工作日上午十点,工间操的音乐都会准时响起。大家身着统一工作服,聚集到办公楼楼下,自动找到合适位置,把握每一个节拍,伸臂、扩胸、弯腰、下蹲一气呵成,动作整齐划一,展现出新时代工作人员朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。

通过工间操活动的开展,在厂内营造了强身健体、愉悦身心的良好氛围,调动了干部职工参加体育锻炼的积极性。大家纷纷表示短短十几分钟的工间操活动既缓解了压力,又充分激发了大家的工作热情,有效地促进了工作效率提升。

(史乐 殷圣恩)

# 设备修造厂做实后勤保障服务工作

汾西矿业讯 今年以来,设备修造厂明确工作思路,积极采取有效措施抓实“两堂一舍”和厂容厂貌环境治理,全力以赴为企业安全生产做足后勤保障工作。

该厂职工食堂一直秉持服务好职工的理念,从加强食堂卫生和饭菜质量管理入手,制定了食堂管理制度和设备操作流程,严格按照标准落实环境卫生、食材采购加工、清洗消毒等工作,通过开展不定期巡视监督、服务培训、设立职工意见簿等一系列措施,不断提高职工就餐满意度。为努力改善职工澡堂洗浴环境,该厂不断加强职工澡堂管理,及时更换维修损坏的淋浴设施,定期检查环境卫生死角和安全隐患,有计划地改造设施条件,保证热水供应,让职工在劳累一天后能洗上舒心的热水澡。在服务职工住宿上,安排专人负责保证24小时为职工服务,为职工统一配备衣柜、床上用品等家具,定期对职工宿舍进行检查,保持环境清洁,为职工营造温馨舒适的“家”,让职工全身心投入到安全生产中。此外,该厂合理安排检修工作,严把用电管理关,不定期组织服务保障中心人员对“两堂一舍”的供电线路和日常照明进行检修和整理,保证用电安全。

在全面提升环境治理水平方面,针对厂区重点突出的环境问题,在不同时段进行集中整治,对厂区树木统一刷白,美化亮化厂区主路;对厂区机动车辆乱停乱放问题集中进行整治,增设停车位,规范文明停车;对旧停车棚重新规划,安装了充电桩,更换了安全防护栏,进一步规范非机动车辆停放;对垃圾点、下水道进出口以及地面工作区域全面消杀,做到厂区绿化无盲点、道路无积水、办公区无杂物和垃圾集中处理等工作,有效改善了厂区环境。(刘娜)